

Совершила ли Лариса ошибку в 18 лет, познакомившись с нынешним мужем Игорем и сказав ему в шутку: «Нравлюсь? Копи денег? Возможно. Но он был никем. А с ума по ней сходили все мужчины вокруг. Красивая, умная, талантливая... Казалось бы, что еще нужно? Но настоящее женское счастье актриса узнала лишь недавно.



Ради такого счастья Игорь, наверное, мог ждать и больше

фото на полосу Алексея Петрова

«Умри, но не давай поцелуя без любви»

«Вырастешь — будешь красоткой», — обещали ей в детстве. А она не верила. Для Урала, где тогда жили Гузевы и где ценились женщины с формами, Лариса была страшно худой. Мальчишки ее не замечали, и очень долго в девочку страдала. К тому же мама, директор школы, преподавала в ее классе; сама Лариса — круглая отличница. При таком раскладе можно было легко заработать кличку «синий чулок» или «чучело».

— Естественно, если б я не носила короткие юбки, не курила, не красилась, со мной никто бы не дружил. Мама, конечно, не позволяла. Плакала. Билась со мной. Но ни разу в жизни меня не ударила. Я даже не знаю ее громкого голоса, тем более крика. Самое жуткое было, когда она плакала из-за того, что я ее изводила, и называла Ларисой. Обычно: доченька, Ларочка, росиночка. Если «Лариса» — значит, все, «киздец», мама сердится. До сих пор на это имя рефлекс.

— Она предостерегала вас от каких-то поступков?

— Да, глупостями всякими. Типа: «Умри, но не давай поцелуя без любви». «Девушка должна выйти замуж в белом платье и в фате. Ты понимаешь, о чем я говорю?» — наставляла она, глядя мне в глаза. Или: «Один раз в сутки суп должен быть в желудке...» Хотя, если б совсем к ней не прислушивалась, сейчас, наверное, уже и не жила бы. Я, конечно, абсолютно мамина дочка. Она меня никогда не бросала. Приезжала на все сессии, писала рефераты по научному коммунизму, по политэкономии. Без мамы я бы просто не выучилась в институте. Потом поехала со мной на первые съемки.

К тому времени Лариса уже расталась со своим первым мужчиной. Познакомившись в московской компании с Сергеем Курехиным, она уехала с ним в Питер. Хотя он и казался ей обыкновенным, не достойным ее красоты. Но именно Сергей посоветовал Ларисе поступить в театральный, таскал по подвалам, где собирались диссиденты, знакомил с музыкой и книгами, которые любил сам. И давил, ломал, пытаясь подчинить себе... Прожив четыре года, они разошлись, так и оставшись навсегда чужими.

«Жестокий романс» должен был перевернуть жизнь. Но принес молодой актрисе не только славу и популярность. Женщины ей страшно завидовали.

режиссеры забыли, что можно приставать к артисткам, и мы стали равными. Я теперь получаю больше режиссера, а такого не было никогда. Могу послать его. И раньше могла. Но сейчас у него просто фантазии не хватит подойти ко мне с этой гнусью.

— Тогда, наверное, сложно было защититься от приставаний?

— Защищалась же! Слава Богу, такого не случилось, чтобы я, зажмурившись, сказала: «Ну, ладно» и пошла на заклятие. Да Боже сохрани!

Сложно сказать, везло ли ей в жизни с мужчинами. На съемках «Накануне» актриса познакомилась с Ильей и на какое-то время окунулась в такое море любви, такой океан заботы!.. Они почти сразу поженились. Она могла не сниматься, поправиться — муж любил Ларису любовью. Не известно, как долго длилась бы эта семейная идиллия, если б однажды Гузеева не узнала, что Илья — наркоман. Лариса чуть с ума не сошла от страха и боли за любимого. Лечила его, страдала вместе с ним, продолжала мечтать о ребенке... И пыталась избавиться от мытарств с помощью алкоголя. Ее саму поддержать было некому.

лариса гузеева:

И в 40 лет роожка не страшно, если мужчина просит

Илья умер от передозировки — его нашли в городском парке. Началась другая жизнь Ларисы, в которой всех последующих мужчин она сравнивала с покойным мужем. Все последующие — проигрывали. Даже отец ее сына Георгия.

«Я и в 70 лет одна не буду»

Сейчас Лариса Гузеева замужем, растет 8-летний сын, а 7 месяцев назад она родила дочку. Актриса живет настоящим, снимается и не любит ворошить прошлое.

— Оно никогда меня не интересовало. Хорошее со мной, а плохое — зачем вспоминать? Жалеть о чем-то бессмысленно. Мы же не учимся на своих ошибках.

Совершила ли Лариса ошибку в 18 лет, познакомившись с нынешним мужем Игорем и сказав ему в шутку: «Нравлюсь? Копи денег? Возможно. Но он был на год моложе, был никем и не представлял для нее ни малейшего интереса.

— Когда вам 40 и 39 лет — разницы нет. Но когда тебе 18, а мальчику 17 — это катастрофа!

— Выходит, сейчас, когда Игорь — успешный ресторатор, он стал лучше! Это, извините, меркантильность...

— Что значит меркантильность? Не хочу никого обидеть, но если бы сегодня он работал портье или официантом, я не вышла бы за него замуж. Зачем? Мне неинтересно. Конечно, он подкупил тем, что сделал себя.

— Материальный фактор не имел при этом значения?

— Имел. Это даже не обсуждается. Если мужчина в 40 лет не зарабатывает, значит, он дурак. У меня двое детей, мама, я не привыкла жить плохо.

Лариса и десять лет назад могла себе позволить не работать в плохом кино. Сейчас и вовсе нет необходимости зарабатывать. Снимается в свое удовольствие.

— Игорь видел, что я переживаю, когда не работаю, поэтому не мог сказать: сиди дома. Он человек умный, тонкий и тактичный. И обещал мне, что буду счастлива. Только примитивный мужчина хотел бы видеть жену босую, вечно беременную и на кухне. Да

всю себя отдала внукам. Лариса даже не знает, как Олечка спит ночью. Когда ей только исполнилось пять месяцев, актриса уехала на две недели на съемки в Туапсе.

— Мама, конечно, абсолютная жертвенница. Благодаря ей мы и расписались, и родили... Игорь даже говорит: «Я еще сомневаюсь, кого больше люблю: тебя или Альбину». Когда женихались, думали: снимем рядом квартиру... Но когда Игорь в очередной раз уходил, мама сказала: «Вот какая ты девочка нехорошая, сама сейчас спать завалишься, а мальчишка должен в такой снег, в метель куда-то идти... Оставайся, Игоречек».

— То есть мама сразу полюбила будущего зятя?

— Да она его всю жизнь любила! И когда Георгий запрыгнул к нему утром на шею и закричал: «Ура! Игорь!» — спросила: «Мало тебе этого?»

— Георгий не спрашивает о своем отце?

— Он встречается с ним. Игорь умный нормальный человек.

Она не хочет говорить о своих предыдущих мужчинах, считая, что муж этого не заслужил. Ведь теперь главное в жизни — он и их любовь. И ее надо беречь.

я бы его грызла все время... А так мы оба состоялись.

Всю жизнь самостоятельная, Лариса уже через два дня после появления дочки на свет снималась для телевидения. Через неделю — начала работать. И восемь лет назад, в эпоху повального дефицита, и сейчас она рожала сознательно.

— Да, тогда были пустые магазины. Но я не стояла в очередях — все-таки была уже Ларисой Гузеевой. Помогали знакомые. Ездил за границу, многое привозила оттуда. А сейчас... Когда мужчина просит у тебя ребенка, и в сорок лет рожать не страшно. А Игорь попросил...

Она не сразу сказала: «Да». Думала. Мальчик уже пошел в школу, иначе начинать все с нуля было просто лень. Хотелось путешествовать, развлекаться...

— Но Игорь обещал, что мне не будет тяжело.

Как и раньше, сегодня Гузеевой помогает ее мама. Альбина Андреевна посвятила дочери жизнь, а теперь

— Не жалеете, что ваш брак не состоялся раньше? Столько времени упущено...

— Игорь жалеет. Поэтому сегодня утром и сказал: «Какое счастье, что девочка похожа на тебя, что она — это ты и я ее с рождения воспитываю». Он даже фамилию ей дал мою.

Она много страдала из-за мужчин, болела. Но сейчас все хорошо, и думать о том, что может снова остаться одна, Лариса не хочет. Мазохизм — не ее стихия.

— Ну, вот я буду сходить с ума из-за того, что появится мо-ложке, красивее, удачливее... Что Леля вырастет, выйдет замуж за козла и не будет меня любить... Что Георгий женится, а моя невестка... Тогда, может, лучше не жить? С одной стороны, и страшно остаться одной, а с другой... Зная себя, я понимаю, что и в 70 лет одна не буду. Потому что меня всегда любили, любят и будут любить.

Татьяна ПЕТРОВА.

